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Διεθνής συνάντηση με την πρωτοβουλία της 
“Αποστολής” για την ειρήνη και το προσφυγικό
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Είκοσι οκτώ μέλη από 13 χώρες της Ευρώπης παρευρέθηκαν 
στη Συνάντηση του Δικτύου Μετανάστευσης 2024 που 
διοργάνωσε η «Αποστολή», ως μέλος του ευρωπαϊκού Δικτύου 
«ΕυρωΔιακονία», με κεντρικό θέμα συζήτησης την ειρήνη και 
την κοινωνική ενσωμάτωση προσφύγων».

Ειδικότερα, η Συνάντηση συζήτησε το θέμα του ρόλου των διακονικών 
οργανισμών ως παρόχων κοινωνικών υπηρεσιών στη διαμόρφωση αφηγημάτων 
μετανάστευσης με σκοπό την ευρύτερη κοινωνική συμπερίληψη, τις προκλήσεις 
και τις ευκαιρίες για αποτελεσματική κοινωνική ένταξη και ενσωμάτωση καθώς 
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και τις δράσεις συνηγορίας με σκοπό την δημιουργία συμπεριληπτικών και 
φιλόξενων κοινωνιών. Επίσης συζητήθηκαν πρωτοβουλίες ειρήνευσης στις 
εμπόλεμες περιοχές.

Τα μέλη της «ΕυρωΔιακονίας» υποδέχτηκε ο γενικός διευθυντής της 
«Αποστολής» κ. Κων. Δήμτσας και οι συνεργάτες του. Ο κ. Δήμτσας, αφού 
καλωσόρισε τους συμμετέχοντες και τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους, 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Οι πρόσφυγες, οι μετανάστες και η παροχή ασύλου αποτελούν μείζονα ζητήματα 
για την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα κράτη-μέλη και τους Ευρωπαίους. Οι συνεχιζόμενες 
ροές από την Συρία, το Αφγανιστάν και πρόσφατα την Ουκρανία, αλλά και 
αλλαχόθεν, χαρακτήρισαν την ευρωπαϊκή πραγματικότητα τα τελευταία χρόνια 
δεκαπέντε χρόνια. Η συζήτηση αναφορικά με τη νέα Συνθήκη για την 
Μετανάστευση και το Άσυλο χαρακτηρίζεται από διαμετρικά αντίθετες 
προσεγγίσεις. Άλλωστε, το ευρύτερο κλίμα ανά την Ευρώπη δεν είναι καθόλου 
φιλικό προς την μετανάστευση, γεγονός το οποίο αποτυπώνεται σε διάφορες 
δημοσκοπικές μετρήσεις, στην ρητορική απόρριψης και αποκλεισμού, στην άνοδο 
διαφόρων πολιτικών δυνάμεων, οι οποίες αντιτίθενται στην μετανάστευση», 
τόνισε ο κ. Δήμτσας.



»Εντός του πλαισίου αυτού, οι διακονικοί οργανισμοί ως πάροχοι κοινωνικών 
υπηρεσιών, όπως εν προκειμένω ο φιλανθρωπικός οργανισμός της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών «Αποστολή», καθώς και τα υπόλοιπα μέλη του δικτύου της 
«ΕυρωΔιακονίας», καλούνται να διαδραματίσουν σημαντικό και πολυδιάστατο 
ρόλο στην διαδικασία ένταξης των προσφύγων και μεταναστών, διαμορφώνοντας 
συμπεριληπτικά αφηγήματα αναφορικά με την μετανάστευση με σκοπό την 
δημιουργία οικοδόμησης μιας αποτελεσματικής ανθρώπινης κοινότητας, η οποία 
θα είναι συμπεριληπτική της ετερότητας. Η διαδικασία αυτή -για προφανείς 
λόγους- δεν είναι εύκολη και παρουσιάζει διάφορες προκλήσεις. Καθίσταται, 
λοιπόν, αναγκαία η γενικότερη δράση, η οποία θα φέρει τις διάφορες κοινότητες 
γηγενών και μεταναστών πλησίον μεταξύ τους, ώστε να προκύψουν 
συμπεριληπτικές και φιλόξενες κοινωνίες στον 21ο αι., τον αιώνα της 
μετανάστευσης. Η συνάντησή σας εδώ στο Κλεινόν Άστυ, την Alma Civitas των 
Αθηνών, την κοιτίδα της δημοκρατίας και την πρώτη πόλη στην Ευρώπη, η οποία 
διαμέσου του ίδιου του Αποστόλου Παύλου ενστερνίσθηκε το συμπεριληπτικό 
μήνυμα του Χριστιανισμού, αποκτά εκ των πραγμάτων ιδιαίτερη συμβολική και 
ηθική σημασία», συμπλήρωσε ο γενικός διευθυντής της «Αποστολής», δίδοντας το 
έναυσμα για να αρχίσει η συζήτηση της διήμερης συνάντησης.

Κατά τη διάρκεια του διημέρου, τα μέλη αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με την 
ανθρωπιστική κρίση στις εμπόλεμες ζώνες στην Ουκρανία και στη Μ. Ανατολή, 
την μεταναστευτική κρίση, το πρόσφατα υιοθετημένο Σύμφωνο για τη 
Μετανάστευση και το Άσυλο, συζήτησαν προτάσεις και λύσεις για την ομαλή 
διαδικασία ένταξης των προσφύγων και των μεταναστών και την δημιουργία 
οικοδόμησης μίας αποτελεσματικής ανθρώπινης κοινότητας. Επιπλέον, 
επισκέφτηκαν τον Πολυχώρο «Λέλα Καραγιάννη», το φιλόξενο σπιτικό που 
εγκαινίασε η «Αποστολή» το 2023 στην Κυψέλη και στο οποίο οι οικογένειες της 
πολυπολιτισμικής κοινότητας βρίσκουν στήριξη, βοήθεια και λύσεις μέσα από ένα 
εύρος προγραμμάτων και δράσεων για παιδιά και ενήλικες.

Η ΕυρωΔιακονία, μέλος της οποίας αποτελεί και η «Αποστολή» από το 2018, 
είναι το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό δίκτυο Χριστιανικών διακονικών οργανισμών με 
σκοπό την υπεράσπιση της κοινωνικής δικαιοσύνης στην Ευρώπη.




